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La seduta è aperta alle ore 12.22 
 

PRESIDENTE. Avverto che il processo verbale della seduta precedente è posto a disposizione degli 
onorevoli deputati che intendano prenderne visione ed è considerato approvato in assenza di 
osservazioni in contrario nella presente seduta.  

 
Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di trenta minuti al 

fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere luogo nel corso 
della seduta. 

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento elettronico. 
 

Congedo 
 
PRESIDENTE. Ricordo all’Aula che l’onorevole Vitrano è in congedo fino al 6 febbraio 2023. 
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 
Elezione di deputati Segretari ai sensi del comma 6 dell'articolo 4 del Regolamento interno 

 
PRESIDENTE. Si passa al II punto dell’ordine del giorno che reca: "Elezione di deputati Segretari 

ai sensi del comma 6 dell'articolo 4 del Regolamento interno". 
Ricordo, quindi, che, a norma dei commi 5, 6, 7, 8, 8 bis e 8 ter dell'articolo 4 del Regolamento 

interno dell'Assemblea, "Nell'Ufficio di Presidenza devono essere rappresentati tutti i Gruppi 
parlamentari costituiti di diritto ai sensi dell'articolo 23, comma 2, esistenti all'atto della sua prima 
elezione.  

Quando, a seguito delle votazioni di cui al comma 1 del presente articolo, uno o più Gruppi di cui 
al comma precedente, diversi dal Gruppo Misto, non risultino rappresentati, si procede all'elezione 
di un corrispondente numero di Segretari, che ha luogo in una successiva seduta nella data stabilita 
dal Presidente dell'Assemblea. 

Qualora i Gruppi parlamentari costituiti di diritto di cui al comma 5 siano già rappresentati 
nell'Ufficio di Presidenza, si procede in subordine all'elezione degli ulteriori Segretari fra i deputati 
appartenenti a Gruppi parlamentari autorizzati dal Consiglio di Presidenza, che siano espressione di 
forze politiche che abbiano partecipato con proprie liste aventi lo stesso contrassegno alla 
competizione elettorale, e che abbiano ottenuto nell'intera Regione una cifra elettorale pari almeno 
alla soglia percentuale minima dei voti validi prevista dalla legge per l'elezione dei deputati 
all'Assemblea regionale siciliana. 

Il numero degli ulteriori Segretari, di cui ai commi 6 e 7, comunque eletti non può in ogni caso 
essere complessivamente superiore a due. 

Ciascun deputato può scrivere sulla scheda di votazione un solo nominativo. Sono eletti coloro che, 
essendo iscritti ai Gruppi non rappresentati di cui ai commi 6 e 7, ottengono il maggior numero di 
voti limitatamente ad uno per ciascuno dei suddetti Gruppi. 

I Segretari eletti ai sensi dei precedenti commi 6 e 7 decadono dall'incarico qualora venga meno il 
Gruppo cui appartenevano al momento dell'elezione ovvero nel caso in cui entrino a far parte di altro 
Gruppo parlamentare già rappresentato nell'Ufficio di Presidenza.". 

Ricordo, infine, che, ai sensi del comma 11 del medesimo articolo 4, “A parità di voti è eletto od 
entra in ballottaggio il più anziano di età”.  
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A norma, poi, dell'articolo 4 bis del medesimo Regolamento interno, la votazione si effettua 
mediante segno preferenziale su schede recanti a stampa i nominativi di tutti i deputati. 

Comunico, pertanto, che ai fini della presente elezione, i Gruppi che hanno titolo ad essere 
rappresentati nell'Ufficio di Presidenza, sono esclusivamente quelli di cui al comma 6 dell’articolo 4 
del Regolamento, e precisamente:  

Gruppo parlamentare “Sicilia Vera”; 
Gruppo parlamentare “Sud chiama Nord”.  
Pertanto, le preferenze espresse per deputati non facenti parte dei Gruppi parlamentari testé 

individuati sono da considerarsi nulle. 
Scelgo adesso la Commissione di scrutinio che risulta composta, a norma del comma 2 dell'art. 5 

del Regolamento, dai deputati: onorevole Catania Nicolò, l’onorevole Ardizzone e l’onorevole 
Laccoto. L’onorevole Laccoto con funzioni di Presidente in quanto deputato più anziano. 

Colleghi, vi ricordo quindi che può essere espresso - colleghi, onorevole Catanzaro, un attimo di 
attenzione perché altrimenti poi sbagliamo nella votazione -  colleghi, è possibile esprimere una sola 
preferenza e la preferenza può essere espressa solo per i componenti deputati dei Gruppi che ho appena 
citato. Ve li ricordo nuovamente: sono “Sicilia Vera” e “Sud chiama Nord”.  

La Commissione di scrutinio, se ha preso posto, possiamo visionare l'urna?  
 

(I componenti la Commissione di scrutinio mostrano l’urna vuota) 
 
PRESIDENTE. L’urna è vuota. Ok, grazie.   

 
Votazione per scrutinio segreto per l’elezione di due deputati Segretari  

ai sensi del comma 6 dell'articolo 4 del Regolamento interno 
 
PRESIDENTE. Dichiaro aperta la votazione, per scrutinio segreto, per l'elezione di deputati 

Segretari ai sensi del comma 6 dell'art. 4 del Regolamento interno. 
Invito il deputato Segretario a procedere all'appello. 
 
MARCHETTA, segretario. (Procede all’appello).  
 
Partecipano alla votazione: Abbate, Albano, Ardizzone, Aricò, Assenza, Auteri, Balsamo, 

Cambiano, Campo, Caronia, Catania Giuseppe, Catania Nicolò, Catanzaro, Chinnici, Ciminnisi, 
Daidone, De Leo, De Luca Antonino, De Luca Cateno, Di Paola, Dipasquale, Figuccia, Galvagno, 
Geraci, Giambona, Gilistro, Intravaia, La Rocca, La Vardera, Laccoto, Lantieri, Leanza, Lombardo 
Giuseppe, Lombardo Giuseppe Geremia, Marano, Marchetta, Messina Miccichè, Pace, Pellegrino, 
Safina, Savarino, Saverino, Schillaci, Sciotto, Spada, Sunseri, Varrica, Vasta, Venezia, Zitelli.   

 
PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. Invito la Commissione di scrutinio a procedere al 

computo dei voti.  
 
LACCOTO, presidente della Commissione di scrutinio. Hanno votato 51 onorevoli.  
51 votanti; 51 presenti; astenuti 0.  
Il numero legale è assicurato, quindi si procede allo scrutinio.  
 
PRESIDENTE. Un attimo, stiamo facendo una verifica qui in Presidenza.   
Se può ridire gli assenti alla votazione, oppure se portate il foglio ‘chiama’ lo riscontriamo col 

nostro, così ci sbrighiamo prima.   
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LACCOTO, presidente della Commissione di scrutinio. Sì. 
 
PRESIDENTE. Perfetto, grazie.  
Colleghi, confermiamo che i votanti sono 51. Quindi, invito la Commissione di scrutinio a procedere 

allo spoglio delle schede. 
 
LACCOTO, presidente della Commissione di scrutinio. Si procede alla distruzione delle schede non 

utilizzate.  
 
PRESIDENTE. Alla fine, poi, distruggeremo tutte le schede. Stiamo distruggendo queste e poi 

distruggeremo pure quelle votate.   
 

(Segue lo spoglio delle schede) 
 

Risultato della votazione 
 
PRESIDENTE. Comunico il risultato della votazione per l'elezione di deputati Segretari ai sensi del 

comma 6 dell'articolo 4 del Regolamento interno: 
 
Presenti e votanti ……… 51 
Astenuti ………..……… 0 
Maggioranza…...……… // 
 
Hanno ottenuto voti i seguenti deputati: Sciotto 25; Vasta 22; La Vardera 2.  
Schede bianche 1; schede nulle 1. 
Risultano eletti i deputati Sciotto per il Gruppo parlamentare “Sicilia Vera” e Vasta per il Gruppo 

parlamentare “Sud chiama Nord”.  
Proclamo, pertanto, eletti deputati Segretari gli onorevoli Sciotto e Vasta. 
 

(Applausi) 
 

Congedi 
 
PRESIDENTE. Comunico che gli onorevoli Cracolici e Gennuso sono in congedo per la giornata 

odierna.  
 
L'Assemblea ne prende atto.  
 
Colleghi, visto che le tabelle non sono ancora arrivate - rinnoviamo il grazie agli Uffici per il lavoro 

immane che stanno facendo - sospendo la seduta avvertendo che riprenderà alle ore 17.00. 
La seduta è sospesa. 
 

(La seduta, sospesa alle ore 13.16, è ripresa alle ore 17.00) 
 

Presidenza della Vicepresidente LANTIERI 
 
La seduta è ripresa.  
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PRESIDENTE. la seduta è ripresa. Comunico all'Aula che la seduta è ulteriormente sospesa sino 
alle ore 17.45 perché sono arrivate le tabelle dobbiamo dare agli Uffici il tempo di riscontrare se c'è 
qualche problema. Pertanto, la seduta è sospesa e riprenderà alle ore 17.45. Grazie, Colleghi.  

 
(La seduta, sospesa alle ore 17.01, è ripresa alle ore 18.15) 

 
Presidenza del Vicepresidente DI PAOLA 

 
PRESIDENTE. Colleghi, convoco i Presidenti dei Gruppi qui, in Sala Lettura, per fare una 

Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari e decidere sull'ordine dei lavori.  
La seduta è sospesa. 
 

(La seduta, sospesa alle ore 18.15, è ripresa alle ore 18.36) 

Presidenza del Presidente GALVAGNO 
 
La seduta è ripresa. 
 

Congedo 

PRESIDENTE. Comunico che ha chiesto congedo l'onorevole Mancuso. 
 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Determinazione della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, dalla Conferenza dei Capigruppo è emersa la volontà comune 

di aspettare il testo che sarà incardinato da qui a mezz'ora. 
Per fare tutto con la dovuta attenzione, daremo 48 ore di tempo per la presentazione degli 

emendamenti, tanto per il bilancio quanto per la finanziaria. Quindi, noi ci riaggiorniamo tra mezz'ora 
per incardinare il testo e poi ci rivedremo direttamente martedì 7 febbraio 2023, alle ore 10.00, e dalle 
ore 10.00 alle ore 15.00 si farà la discussione generale. Così come abbiamo fatto nell'ultima seduta, 
abbiamo suddiviso le cinque ore per metà tempo in quota fissa di tutti i Gruppi parlamentari, l'altra 
metà in proporzione della consistenza dei Gruppi stessi. 

Quindi, aspettiamo mezz'ora per incardinare il testo e poi riprenderemo martedì prossimo a partire 
dalle ore 10.00. La seduta è sospesa. 

 
(La seduta, sospesa alle ore 18.37, è ripresa alle ore 19.14) 

La seduta è ripresa. 
 
Discussione dei disegni di legge “Bilancio di previsione della Regione siciliana per il triennio 

2023-2025” (n. 244/A) e “Legge di stabilità regionale 2023/2025” (n. 245/A) 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, comunico che sono arrivate le tabelle, che sono state valutate e 

controllate dagli Uffici dell'Assemblea. 
Comunico che questa Presidenza, ai sensi dell'articolo 7 del Regolamento interno e conformemente 

ad analoghe precedenti decisioni assunte, ha deliberato di stralciare dal disegno di legge n. 245/A 
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“Legge di stabilità regionale 2023-2025” le seguenti disposizioni, in quanto hanno natura 
ordinamentale ovvero presentano profili di incompatibilità costituzionale:  

- articolo 20 “Riconoscimento del Museo regionale dell’editoria e della comunicazione”; 
- articolo 21 “Scorrimento della graduatoria di cui al D.D.G. n. 727 del 10 giugno 2022. Avviso 

8/2016”; 
- articolo 22 “Modifiche all’articolo 24 della legge regionale 16 ottobre 2019, n. 17”; 
- articolo 24 “Disposizioni in materia di trasporto alunni”; 
- articolo 48 “Contributo all’associazione sportiva «Rugby – I Briganti A.S.D. Onlus» di Catania”; 
- articolo 58 “Modifiche all’articolo 2, comma 1, della legge regionale 25 maggio 2022, n. 13 e 

all’articolo 13, comma 8, della legge regionale 16 agosto 2022, n. 16”; 
- articolo 91 “Versamento disponibilità liquida derivante dal bilancio finale di liquidazione ESPI a 

garanzia contenzioso”. 
Comunico, altresì, che le disposizioni di cui agli articoli 56 e 67, pur prevedendo oneri a regime sul 

bilancio della Regione, non indicano idonea copertura, pertanto le suddette disposizioni potranno 
essere poste in votazione solo previa opportuna modifica del testo. 

Comunico, infine, che le disposizioni di cui gli articoli 37 commi 1, 49, 73, 75 e 79 potranno essere 
poste in votazione solo previa riformulazione del testo che preveda la titolarità dell'intervento in capo 
all'Assessorato competente ovvero individui il destinatario della misura. 

L'Assemblea ne prende atto. 
Informo che le tabelle sono già disponibili sui tablet, così come anche i testi. 
Così come avevamo detto precedentemente, in funzione dell’esito della Conferenza dei Capigruppo, 

per fare una discussione generale completa, dove tutti i colleghi possano avere anche la possibilità di 
poter valutare anche gli emendamenti degli altri colleghi, anziché fare la discussione generale oggi, 
piuttosto che domani, la faremo alla fine quando tutti gli emendamenti saranno consegnati e saranno 
a disposizione dei Gruppi, cosicché anche i colleghi possano approfondire meglio la materia ed 
eventualmente intervenire nella giornata di martedì. 

Ricordo che martedì 7 febbraio 2023, dalle ore 10.00 e fino alle ore 15.00, si svolgerà la discussione 
generale, per concludere i lavori entro giovedì 9 febbraio. Il cronoprogramma prevede che martedì 
pomeriggio voteremo il bilancio interno dell'Assemblea. 

Il termine per la presentazione degli emendamenti è di 48 ore, ed è stato fissato per venerdì 3 
febbraio 2023 alle ore 19.00 e la seduta è rinviata a martedì 7 febbraio 2023, alle ore 10.00.  

La seduta è tolta. 
 

La seduta è tolta alle ore 19.17 (*) 
 
 
(*) L’ordine del giorno della seduta successiva, pubblicato sul sito web istituzionale 

dell’Assemblea regionale siciliana, è il seguente: 
 

 
 

 
Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
__________ 
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XVIII Legislatura 
 

II SESSIONE ORDINARIA 
_____________ 

 

23a SEDUTA PUBBLICA  

Martedì 7 febbraio 2023 – ore 10.00 

O R D I N E  D E L  G I O R N O  
 
 

I - COMUNICAZIONI  

II - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) “Bilancio di previsione della Regione siciliana per il triennio 2023/2025”. (n. 244/A) 
(Seguito)  
 

Relatore di maggioranza: on. Daidone 
 
Relatore di minoranza: on. De Luca C. 
 
 

2)  “Legge di stabilità regionale 2023-2025”. (n. 245/A) (Seguito) 
 

Relatore di maggioranza: on. Daidone 
 
Relatore di minoranza: on. De Luca C. 
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